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1. [1.8 ptos] Considere el siguiente schema con una base de datos de vendedores, clientes y órdenes de compra:

CLIENTES (NUM_CLIENTE, COMPANIA, REP_VENTAS, LIMITE_CREDITO)

OFICINAS (NUM_OFICINA, CIUDAD, REGION, REP_VENTAS, META, VENTAS)

REP_VENTAS (EMPL_NUM, NOMBRE, EDAD, NUM_OFICINA, GERENTE, CUOTA, VENTAS)


ORDENES (ORDEN_NUM, FECHA, NUM_CLIENTE, REP_VENTAS, PROD_ID, PRODUCTO, CANT, MONTO)

PRODUCTOS (PRODUCTO_ID, DESCRIPCION, PRECIO, CANTIDAD_EN_STOCK)

Cada cliente (Compañía) es atendido por un representante de ventas (REP_VENTAS). La empresa mantiene una oficina por ciudad, cada una con su respectivo gerente (que a su vez es un representante de ventas). Cada oficina tiene una meta de ventas. Los vendedores pueden estar asociados a oficinas y tienen sus propias metas de ventas. Cada orden tiene 1 solo producto, pero la cantidad puede variar (Ej: 15 unidades del producto X). Construya las expresiones SQL que resuelvan las siguientes solicitudes:


a) [0.3 ptos] Un listado con el nombre de cada vendedor y el total de sus ventas (considerando todas las 
    órdenes que el vendedor ha colocado).


b) [0.3 ptos] Productos con precio mayor de $20.000 o que aparecen en alguna orden de compra de más 
    de $300000 en total.


c) [0.4 ptos] Nombres de clientes asignados a Juan Pérez que no han colocado ninguna orden por sobre 
    los $300000.


d) [0.4 ptos] Números de las órdenes y fechas para aquellas órdenes que incluyen el producto más caro.


e) [0.4 ptos] Borrar todas las órdenes colocadas por el vendedor Juan Pérez.

2. [1.2 ptos] Dos personas están jugando un juego de dados (con un solo dado). Si al lanzar el dado se obtiene tres veces consecutivas el número 1, gana el jugador A. Si se obtiene tres veces consecutivas el número 6, gana el jugador B. Describa los estados y transiciones de este juego de dados.

3. [1.5 ptos] TEMUTV es una empresa de televisión por cable que quiere instalarse en la IX Región. Para ello quieren establecer cables de conexión entre 7 ciudades de la región. Ahora le piden su opinión de ingeniero.
Los enlaces planeados son entre:


Temuco - Freire


Temuco - Angol


Freire - Villarrica


Villarrica - Pucón


Pucón - Angol


Traiguén - Loncoche


Temuco - Traiguén


Villarrica - Temuco


Freire - Angol


Loncoche - Pucón
En particular, le preguntan a Ud. lo siguiente (justifique su respuesta):


a) [0.5 ptos] ¿Cuál es la conectividad-línea del grafo resultante? ¿Cómo explica este valor a los 
    ejecutivos de TEMUTV?


b) [0.5 ptos] Diga cuáles son todos los bloques (si los hay) de este grafo.


c) [0.5 ptos] Dibuje el join de este grafo con el grafo G ({Gorbea}, Φ). ¿Qué puede decir de la 
    conectividad de este nuevo grafo?
4. [1.5 ptos] Suponga que existe una red tipo árbol con nodos consumidores de gas natural y con los correspondientes gasoductos. En cada nodo hay demandas de gas, y no hay pérdidas de transmisión. Si se quiere instalar una planta distribuidora de gas en un nodo de modo de minimizar el máximo flujo de gas transportado por un ducto cualquiera:

a) [0.3 ptos] ¿Cuál de los problemas estudiados en conexión con el algoritmo Rosenthal-Pino se aplica a 
    este caso? Justifique.


b) [0.3 ptos] ¿Cómo se define formalmente la excentricidad de un nodo en este problema?


c) [0.4 ptos] Suponga ahora que los ejecutivos de la compañía han decidido reemplazar los actuales 
    gasoductos, que ya han cumplido su vida útil, por nuevos. Los nuevos gasoductos deben suplir todos 
    los nodos actuales, y además hacerlo con el mínimo número de metros de cañería posible. ¿Qué 
    método o algoritmo usaría para determinar los nuevos gasoductos? (basta nombrar el método o 
    algoritmo, si ya existe; en caso contrario, desarróllelo lo más formal posible; diga por qué).


d) [0.5 ptos] Los ejecutivos cambian nuevamente de idea. Deciden conecta cada nodo con todos los otros 
    nodos. ¿Cómo se llama el grafo resultante? Para determinar el lugar dónde instalar la planta 
    distribuidora en este caso, ¿qué método o algoritmo usaría si fuera necesario? (basta nombrar el 
    método o algoritmo, si ya existe; en caso contrario, desarróllelo lo más formal posible; diga por qué).

